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La petite suite pour clavecin Couleurs portées V, [0] noir pourrait étre intitulée ‘dans la chambre obscure’. Comment capter des objets sombres a l'aide d’une camera obscura ? Si le
sombre peut «aspirer» la lumiere, pourra-t-il absorber le noir ou ne pourra-t-il attraper de la lumiere que des précipités furtifs et résiduels ?

Ici, un son pris comme modeéle est écouté a travers le filtre de la sonorité du clavecin, aux résonances un peu réches et courtes, prenant naissance dans la variété des articulations.
Les mouvements de cette suite ne sont pas de caracteres fondamentalement différents, tous tentent de restituer métaphoriquement les reflets changeants d’une matiere sombre.

Notation et interprétation

On jouera cette piece avec un tempérament mésotonique a 8 tierces majeures pures.

Ouverture :

Notation rythmique et articulations

La partition laisse les rythmes et les durées des notes (exceptées les notes indiquées avec l'articulation A, qui doivent étre courtes). Chaque espace entre pointillés indique un temps (au tempo noire =
80). Ces temps sont regroupés en mesures (qui ne sont pas indiquées sur la partition).

Les liaisons indiquent un "groupe résonant", construisant un accord ou esquissant une figure mélodique. Les notes n'y sont pas toutes nécessairement tenues, mais doivent 'sonner' ensemble. Dans un
groupe, les indications d'articulation signalent la hiérarchie entre les notes.

_ note a appuyer dans le groupe

= note accentuée, en dehors

- note isolée, pas dans un groupe. Ne pas forcément la faire courte.

A note courte.



Forme ouverte/ forme fixe
Ce mouvement peut étre interprété avec 2 versions. Pour la premiere version, il suffit de suivre la partition : la forme est fixe.

La seconde version est une forme ouverte. On peut relire la forme de la premiére version en suivant chaque systéeme A B C D E I'un aprés I'autre (un systeme se lisant sur la longueur de deux pages).
Les espaces blancs entre les mesures séparent les passages qui peuvent étre enchainés librement, mais avec les régles suivantes :

1- on ne laisse pas de silence entre les passages (sauf s'il est écrit)

2- on peut enchainer les passages situés immédiatement autour du passage qui vient d'étre joué (a droite, au dessous, au dessus, a gauche, et en diagonale).

Exemples :
a partir du passage en pointillés, il est possible d’enchainer sur I'un des 8 passages situés autour, quand ils sont présents.
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3- on doit éviter (autant que possible) de répéter un passage déja joué auparavant (sauf les passages écrits identiquement)
4- lorsqu'une liaison enjambe un blanc vers un passage situé a droite, on joue la note de cette liaison.

exemple :°
5- on ne doit pas forcément jouer tous les passages de la partition. La durée maximale de cette version est donc de 4 mn.

6- on doit suivre obligatoirement les fleches —.
7-les fleches +! indiquent un retour au début du systéme suivant ou un saut au début du systéme précédent.
8- On peut commencer de préférence au premier passage du systeme A, au premier passage du systeme F ; au dernier passage du systeme A, au dernier passage du systeme F ; ou encore n'importe

ou.

Exemples de parcours possibles :

J=50
5 . : - 7=
o e —— = = = —= === —— e
= s &i e g * = \ [ l/' -'*.? - 2 e i - £ '_,..-‘—:_\\ i i1 :
S—|= = — = = = S==cc= : z
— E : = — = = = = =
X == = . Z ~7 = = = = =
= | : = = v £ \ = N\ =
o :
B
SIS : — = =IEE==
{0 == ==
z 3 = S &
= ==—=x ==
| b e —r
— : — ;.E = = = 0
= S = = =
= —a T ; . . T S P
3 S N = ES
— - =
== ; A= T —— - - — =1 | |
iy S e IR : —c1 = H
e — — — —
\_ ‘,é

nota :

- Le sens de lecture normal, de gauche a droite, n'est donc valable qu'a I'intérieur d'un passage.

- les parties blanches ne correspondent pas a du silence, mais a des répétitions omises entre les différents systemes : le systéme A serait presque identique au systéme B.

- du systeme A au systeme F, on observe une raréfaction, qui est la forme retenue pour la version fixe. On peut donc jouer de cette écriture en partant d’une situation peu dense et en allant vers une

situation plus dense. On peut également lire les différentes versions d’un passage de haut en bas ou de bas en haut.
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